

1304

Орган Ковернинского
райкома ВКП(б) и райсовета
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ
№ 50 (1598)
29 ноября 1945 года

Год издания XII-й
Цена номера 15 копеек

Вперед к коммунизму

Шире использовать опыт лучших агитаторов

С момента выхода в свет Указа Президиума Верховного Совета СССР об утверждении «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» прошло полтора месяца. За этот период многие агитаторы развернули большую массово-политическую работу по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и сталинской конституции.

Так, например, в Островском колхозе, Шадринского сельсовета, проведены доклады о 28 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, о сталинской конституции. Выпущены стенгазета и «Боевой листок», разъясняющие предстоящие выборы. Агитатор тов. Сычев красиво написал и оформил предвыборные лозунги. Все агитационно-массовую работу он увязывает с разрешением хозяйственных задач, стоящих перед колхозом. И как результат хорошо доставленной агитационно-массовой работы — колхоз сдал государству сверх плана 2700 килограммов хлеба.

Красногорский Иван Васильевич занимается с группой в 66 человек в районном центре. Проведено уже 4 занятия. Избиратели аккуратно посещают кружок и активно участвуют в беседах. Тов. Красногорский при подготовке к беседам привлекает дополнительный материал, поэтому они бывают интересны и с охотой прослушиваются избирателями. Для записи вопросов, наиболее интересующих избирателей, тов. Красногорский завел специальную тетрадь.

Но немало есть и таких агитаторов, которые не поняли важности этой политической задачи и до сих пор с избирателями не проводят никакой работы. Так, например, тов. Кульнин поручено вести кружок с избирателями 3 государственной фабрики, но он не удосужился провести ни одного занятия. Тов. Шустов должен заниматься с избирателями почты, но и он не провел ни одного занятия. Не работают с избирателями и тов. Уставщикова — Тарасова, и товарищи Земский и Леногов — лесхоз, и другие.

Давно пришло время вплотную приступить к политико-массовой работе с избирателями. Огромный опыт политической и организационной работы в массах, накопленный в годы войны и в прошлую выборную кампанию, должен быть полностью использован.

Ответственная задача в деле подготовки к выборам падает на сельские клубы, избы-читальни, красные уголки. В них должна быть сосредоточена основная работа по предвыборной агитации.

М. ПЛЮЩЕВ, пропагандист райкома ВКП(б).

У К А З Президиума Верховного Совета СССР О награждении товарища Микояна А. И. орденом Ленина

В связи с пятидесятилетием со дня рождения заместителя Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара внешней торговли тов. Микояна А. И. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом, наградить тов. МИКОЯНА Анастаса Ивановича орденом ЛЕНИНА.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 24 ноября 1945 года.

ХЛЕБ—ГОСУДАРСТВУ



По решению бюро райкома партии и исполкома райсовета на районную Доску Почета зачисляются колхозы и их руководители, досрочно выполнившие государственный план хлебозаготовок.

- Колхоз «Красное Ковернино», председатель тов. Родионова.
- Колхоз «Красные всходы», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Смирнов.
- Колхоз «Трудовик», Скоробогатовского сельсовета, председатель тов. Комаров.
- Колхоз «Внеочередной съезд» Казанцевского сельсовета, председатель тов. Голубева.
- Колхоз «XV годовщина Октября», Фатеевского сельсовета, председатель тов. Смирнов.
- Колхоз «Новая жизнь», Семинского сельсовета, председатель тов. Киселев.
- Колхоз «II пятилетка», Крутовского сельсовета, председатель тов. Смирнов.

УСПОКОИЛИСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Шадринский сельсовет в соревновании сельсоветов района по выполнению государственного плана хлебозаготовок занял первое место. Но, добившись первенства, руководители сельсовета и колхозов успокоились и прекратили борьбу за хлеб. Вот уже в течение последней пятидневки государству не сдано ни килограмма. Да и до этого хлеб вывозился на основные пункты по 300-400 килограммов в день.

В колхозах сельсовета есть возможность сдать льнотресту в счет хлебозаготовок, примерно на 25 тонн хлеба. Это значительно улучшило бы положение, дало бы большой прирост. Но эта возможность здесь не используется, сдано всего только немногим более 15 тонн льнотресты, да и то в счет льнопоставок.

Если руководители Шадринского сельсовета и колхозов будут продолжать упиваться своими успехами и беспечно относиться к завершению хлебозаготовок, первенство в соревновании будет упущено.

Ц.

Льнотреста в счет хлебозаготовок

Кулигинский колхоз, Семинского сельсовета, выполнил план льнопоставок государству. Сдано 1200 килограммов льнотресты в счет хлебозаготовок.

Близок к выполнению государственного плана льнозаготовок Художихинский колхоз. Осталось сдать еще только 1200 килограммов. Это количество тресты уже подготовлено к отправке на льнозавод.

КЛЮКИН.

СОРЕВНОВАНИЕ

сельсоветов района по выполнению плана хлебозаготовок. По данным райуполнаркомзага на 25 ноября 1945 г. (в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	Хлебозаготовки
Шадринский	83
Ковернинский	80,6
Скоробогатовский	76
Мартыновский	64,7
Семинский	62,8
Крутовский	56,8
Казанцевский	51,8
Филинский	47,2
Талицкий	40
Анисимовский	31,8
Фатеевский	28,8
Холмогский	26,1

Товарищу Анастасу Ивановичу МИКОЯНУ

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР горячо приветствуют Вас, верного соратника товарища Сталина, виднейшего деятеля партии и Советского государства, в день Вашего пятидесятилетия.

С юношеских лет Вы посвятили свою жизнь революционной борьбе за дело рабочего класса, за коммунизм. На партийной работе в Закавказье, Нижнем-Новгороде и на Северном Кавказе, на работе в Совете Народных Комиссаров Союза ССР, на всех партийных и государственных постах Вы с честью выполняли задачи, которые ставила перед Вами партия. В годы Великой Отечественной войны Вы, как один из выдающихся руководителей социалистического хозяйства, с присущей Вам большевистской энергией успешно служили делу победы над врагом.

Желаем Вам, дорогой Анастас Иванович, многих лет здоровья и дальнейшей успешной работы на благо нашей великой советской Родины.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ КОМИТЕТ ВКП(б) КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

По примеру семинских кустарей

27 ноября работники дома Советов обсудили заметку «Замечательный почин», помещенную в районной газете «Вперед к коммунизму» от 23 ноября.

Первым выступил заведующий райторготделом тов. Рыжов. Он сказал: «Инициатива семинских кустарей об отчислении однодневного заработка в фонд помощи детям-сиротам безусловно найдет поддержку среди трудящихся масс. Я предлагаю в фонд помощи детям-сиротам отчислять двухдневный заработок». Выступали и многие другие, все единодушно поддержали предложение тов. Рыжова. Всего работники дома Советов дали в фонд помощи детям, отцы которых погибли на фронтах Отечественной войны, 4 тысячи рублей.

Горячо откликнулись на призыв семинских кустарей рабочие и служащие многих пред-

приятий, учреждений и организаций района. Работники детсада в фонд помощи детям-сиротам отчислили также двухдневный заработок. Дали свои средства в фонд помощи и коллективы работников леспрохоза, лесхоза, маслозавода. Отчисляют средства и рабочие льнозавода — директор тов. Макарычев, и 3 госябзавода — директор тов. Сажин.

Но не все показали себя сознательными гражданами, патриотами нашей славной Родины. Работники райуполнаркомзага (т. Тюрина), конторы «Заготскот» (т. Миллионов) остались в стороне от всеобщего движения помощи детям-сиротам. Не слышно голоса и рабочих Протазановской и Чудовской промартелей.

Дети, оставшиеся без кормильцев, ждут и от вас, товарищи, посильной помощи.

Т. СИМОНОВА.

По Советскому Союзу



3. Ф. Шашуну 80 лет. Он

—старший на току в колхозе «Искра» Безенчукского района, Куйбышевской области. На ручной веялке он при норме 25 центнеров очищает по 55 центнеров зерна в день.

На снимке: 3. Ф. Шашунев.

◆ Колхозы Минской области завершили план хлебозаготовок. Продолжается сдача хлеба в фонд Красной Армии.

◆ В Калининской области проведен месячник помощи семьям военнослужащих, инвалидам Отечественной войны, детям-сиротам и демобилизованным. Трудящиеся области внесли на это дело шестьсот тысяч рублей деньгами, несколько тысяч центнеров хлеба, картофеля и овощей, много обуви и мануфактуры.

◆ Около 20 тысяч юношей и девушек Белоруссии участвуют в строительстве колхозных домов. Молодежь построила в республике 155 тысяч жилых домов. Из землянок в новые благоустроенные жилища переселились сотни тысяч колхозных семей.

◆ Закончилось строительство Районного дома культуры в селе Крутинском, Омской области. В новом здании имеется зрительный зал на 500 мест, кинобудка, библиотека, читальня, комната отдыха. В саду при доме культуры посажено более 3 тысяч декоративных деревьев.

(ТАСС)

26-я сессия райсовета

24 ноября состоялась очередная 26 сессия районного совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила два вопроса: «О подготовке к выборам в Верховный Совет СССР» и «Об увеличении выработки товаров широкого потребления и об улучшении качества выпускаемой продукции».

В докладе по первому вопросу выступил председатель исполкома райсовета тов. Облаев. Тов. Облаев в своем докладе отметил, что по подготовке к выборам проделана некоторая работа. Произведен учет населения и составлены списки избирателей на черновом материале, подобраны и утверждены исполкомом райсовета избирательные участки, подобран состав участковых избирательных комиссий.

Однако некоторые сельсоветы района еще не развернули настоящей работы по подготовке к выборам в Верховный Совет СССР. В Крутовском, Шадринском, Фатеевском сельсоветах недостаточно проводится изучение материалов по выборам, особенно среди молодых избирателей. Слаба наглядная агитация, особенно по районному центру. Все сельсоветы, по существу, не приступили к подготовке помещений избирательных участков—оборудования, инвентаря, витрин для списков избирателей.

Немалая ответственность в деле подготовки к выборам лежит на наших торгующих организациях, в частности, на райпотребсоюзе. Но они не выполняют задачи, стоящие перед ними. До сих пор не завезены избирательная литература, портреты. Нет керосина, ламповых стекол.

В прениях по докладу тов. Облаева выступило 10 человек. В том числе депутаты райсовета Щепетильников А. А. и Куракин А. С., секретарь исполкома райсовета тов. Быстров, начальник райконторы связи тов. Шустов, председатель Б-Крутовского сельсовета тов. Аршинов и другие.

Смотр культурно-просветительных учреждений Ковернинского района

В Казанцеве культурно-просветительная работа не в пачете

Давно числится по штату заведующая Казанцевской избы-читальней. Беда вся в том, что избы-читальня нет, поэтому она работает в совете в качестве счетовода. Председатель Казанцевского сельсовета тов. Сироткина и секретарь партийной организации тов. Меньшова до сих пор не могут подобрать в селе подходящее помещение для избы-читальни.

Имеющийся в сельсовете кошелевский сельский клуб, заведующая тов. Меньшова, не соответствует своему назначению. Культурно-просветительная работа в нем не ведется. Собирается лишь иногда здесь молодежь и устраивает вечеринки. Плохо работает и красный уголок при Ермиловской промартеле.

Казанцевская парторганизация считает работу культурно-

Сессия приняла по первому вопросу соответствующее решение, направленное на широкое развертывание подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

С докладом по второму вопросу «Об увеличении выработки товаров широкого потребления и об улучшении качества выпускаемой продукции» выступил заместитель председателя исполкома райсовета товарищ Лоскутов.

Докладчик отметил, что предприятия местной промышленности и промкооперации десятимесячную производственную программу выполнили на 98,5 процента. Лучше других работали Ермиловская промартель, райпищеккомбинат, Гордеевский и Ново-Покровский промколхозы и ряд других. Наряду с ними есть и такие, которые из месяца в месяц не выполняют государственного плана. К числу таких предприятий относятся Чудовская и Кошелевская промартели, артель «Начало», выполнившие производственную программу всего лишь на 42-58 процентов и другие.

Дальше тов. Лоскутов остановился на выполнении программы в ассортименте по установленному государственному плану, вскрыл причины неудовлетворительной работы местной промышленности и указал пути улучшения работы и повышения качества выпускаемой продукции.

В прениях по докладу тов. Лоскутова выступило 10 человек. В том числе депутаты райсовета тов. Воронов, тов. Бедин, председатель культдревсоюза тов. Кодоцигов, председатель райпотребсоюза тов. Расков, председатель Семинской промартели товарищ Комкова и другие.

В заключение выступил председатель исполкома райсовета тов. Облаев и секретарь РК ВКП(б) тов. Костерин.

Сессия приняла развернутое решение и по этому вопросу.

просветительных учреждений второстепенным делом. Некогда, дескать, этим сейчас заниматься, есть дела поважнее. А ведь то, что Казанцевский сельсовет государственного плана хлебозаготовок выполнил немногим более чем наполовину, отчасти результат недостаточной политико-массовой работы среди колхозников.

Необходимо казанцевским руководителям коренным образом изменить свой взгляд на культурно-просветительную работу и добиться, чтобы избы-читальня и красные уголки стали подлинными центрами агитационной работы, что особенно важно в период завершения хлебозаготовок и подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Н. П.



Демонстрация трудящихся Москвы 7 ноября 1945 года. На снимке: на Красной площади.

Два колхоза—два примера

В Александровском колхозе животноводство—выгодная отрасль сельского хозяйства. Государственный план по всем видам скота перевыполнен. Колхоз давно полностью рассчитался с государством по поставкам животноводческих продуктов. Два скотницы в текущем году получили дополнительную плату труда за выращивание и сохранение молодняка.

Таких успехов александровские животноводы смогли добиться в результате честного выполнения своих обязанностей и заботливого отношения к животноводству. Они летом немало потрудились, чтобы создать скоту теплую и сытую зимовку. Скот стоит в теплых помещениях, кормов достаточно. Вся работа проходит по распорядку дня. Стойловый период в Александровском колхозе скот проводит безбедно.

Резкая противоположность—отношение к животноводству в Б-Крутовском колхозе, где председатель тов. Рыбков. Ни по одному виду скота государственный план не выполнен. Животноводческие постройки, где помещается скот, холодные, потолок не настлан, крыша худая. По двору разгуливает ветер, заносит снегом грязную

подстилку. Проход по двору настолько загрязнен, что ходит по колено в грязи. А можно было его обрыть канавками и выстлать деревом.

Кормушек у животных не хватает. Корм расходуется небрежно, несмотря на то, что его имеется немногим больше половины потребности.

Телятник, где помещается молодняк, не имеет окон. В нем холодно, грязно.

Дежурство скотниц на ферме не установлено. Неслучайно, что животные, оставленные на долгие ночи без присмотра, гибнут. Так 8 ноября пала корова.

Как в уходе за скотом, так и в использовании лошадей царит полная обезличка. До сих пор не выявлен и не привлечен к ответственности виновник падежа коровы. Неоднократно были случаи, когда лошади выходили из строя из-за небрежного к ним отношения, и во всех случаях виновника разыскать было невозможно.

До каких пор в Б-Крутовском колхозе будет продолжаться столь безразличное отношение к животноводству? ГОГОТОВ.

О специальных вкладах

В соответствии постановления СНК СССР от 13 сентября 1945 года установлены порядок и сроки расчетов с рабочими и служащими по перечисленным в сберегательные кассы, в качестве специальных вкладов, суммами денежной компенсации за неиспользованные отпуска, срок которых наступил до 1 января 1946 года.

В соответствии с этим постановлением, специальные вклады в размере до 100 рублей, включая проценты по 1-е июля 1945 года, выплачиваются полностью наличными деньгами, начиная с 1 декабря 1945 года.

Специальные вклады свыше 100 рублей выплачиваются в течение четырех лет равными частями ежегодно. Для расчетов по указанным вкладам рабочим и служащим выдаются именные документы «Свидетельства государственной трудовой сберегательной кассы на получение специального вклада». Выдача указанных свидетельств владчикам должна производиться непосредственно сберегательными кассами или через предприятия, учреждения и организации с 1 декабря 1945 года по 1 июля 1946 года. Лица, не получившие свидетельства до 1 июля 1946 года, те-

ряют право на получение своих специальных вкладов. Выплата денег по свидетельствам производится в течение четырех лет. Свидетельство имеет четыре талона для выплаты ежегодно, начиная с 1 апреля каждого года, четвертой части общей суммы, указанной на свидетельстве. Оплата первого талона будет производиться с 1 апреля 1946 года.

В связи с этим, в задачу профсоюзных руководителей предприятий, учреждений и организаций входит:

1. Собрать все имеющиеся у рабочих и служащих сберегательные билеты и сдать их по списку в сберкассу до 1 декабря.

2. Составить списки на рабочих и служащих, у которых нет сберегательных билетов, и не позднее 28 ноября сдать в сберкассу для получения билетов.

3. До 1 декабря всем бухгалтерам необходимо получить в сберкассе бланки и другой материал для оформления свидетельств по спецвкладам.

Все эти мероприятия должны быть проведены обязательно.

М. ШЛЯНДОВА, заведующая райсберкассой.

Международный обзор

В старинном немецком городе Нюрнберге, где в свое время гитлеровцы устраивали парады, начал работу международный военный трибунал. На скамье подсудимых—вежаки преступного фашистского правительства Германии во главе с Герингом, Риббентропом, Розенбергом и другими.

Еще задолго до начала судебных заседаний в реакционной печати раздавались голоса людей, пытавшихся доказать, что обвиняемые будто лишь выполняли требования своего государства и потому их судить нельзя.

Однако суду представлены документы, избанчающие преступную работу гитлеровской партии, ее вожаков и созданного ею правительства Германии. Собраны дневники, переписка фашистских главарей, кинофильмы, диаграммы и другие материалы.

Подсудимые сейчас отрицают свою вину. Они, несомненно, будут стремиться затянуть и усложнить процесс, но тяжесть их преступлений хорошо известна всему миру. Свободолюбивые народы требуют беспощадной кары фашистским людоедам.

Правительственный кризис в Италии привел к отставке правительства Парри, опиравшегося на антифашистские партии, входящие в комитет национального освобождения. Чтобы понять причины этого кризиса, следует учесть, что именно в Италии, где фашизм свил себе столь прочное гнездо и где против него нужно было вести энергичную борьбу,—долгое время, даже после победы союзников, у власти оставались реакционные круги.

Возглавляемое Парри правительство проводило демократическую политику. Выход его в отставку был вызван так называемой либеральной партией, отозвавшей своих представителей из коалиционного правительства.

В Италии развертывается массовое движение протеста против действий реакционных сил, вызвавших правительственный кризис. 24 ноября в Риме состоялась народная демонстрация, требовавшая сохранения правительства Парри. Демонстрации протеста состоялись и в других крупных городах. Все прогрессивные партии требуют разрешения кризиса путем укрепления единства демократических сил страны.

Греция на протяжении многих месяцев переживает политический кризис.

9 октября под давлением общественного мнения вышел в отставку реакционный кабинет Вулгариса. Регент Дамаскин с 1 ноября предложил сформировать кабинет реакционному протектору Канелопулосу. Но его правительство, не имея никакой поддержки в стране, просуществовало лишь три недели.

21 ноября сформирован новый кабинет во главе с лидером либералов Софулиссом и лидером прогрессистов Кафанариссом. Монархическая печать встретила этот состав правительства резкой критикой. Зато вся республиканская печать и газеты левых партий выражают свое удовлетворение и призывают Софулиса смело пойти по пути ликвидации вооруженных террористических организаций и коренной демократизации страны. В. ГРИШАНИН.

За ответственного редактора А. РОМАНЬЧЕВА.

Ковернинский райпромкомбинат принимает в переработку овчину на давальческих началах.

Оформление приемки производится конторой промкомбината и в деревне Черные мастером Беляшкиным Николаем Петровичем.

В переработку принимается также кожсырье.

Оформление приемки производится через контору промкомбината по заявкам с визой дирекции и со справками райуполнаркомвага о выполнении обязательной поставки кожсырья государству.

Кожсырье в переработку принимает бригадир Поляков Степан Григорьевич.

ДИРЕКЦИЯ.